

Научная новизна. На основании анализа объемов биржевых сделок по секции сельхозпродукции составлена диаграмма, которая отражает динамику биржевых сделок за 2014 – 2017 гг. Выполнены расчеты темпов динамики продукции по данной секции и предложены условия для развития биржевой торговли в Республики Беларусь.

Полученные результаты и выводы. Расчет динамики объемов биржевой торговли сельскохозяйственной продукцией выявил снижение экспортных сделок в 2017 году на 22,33 % по сравнению с 2016 годом из-за снижения объемов сделок по молочной продукции, за исключением казеина. Выводы: для решения проблемы целесообразно осуществить разработку современных электронных торговых систем, которые будут способствовать привлечению большего числа участников, в том числе нерезидентов; необходимо расширять внешнеэкономические связи; реализовывать многосторонние бизнес-проекты с целью развития биржевой торговли в Беларуси.

Практическое применение полученных результатов. Методы графического анализа динамики объемов биржевых сделок по секции сельхозпродукции могут применяться для выявления проблем развития различных торговых секций с целью оптимизации биржевой деятельности в целом.

УПРАВЛЕНИЕ ВАЛЮТНО-ОБМЕННЫМИ ОПЕРАЦИЯМИ В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ В ОАО «АСБ БЕЛАРУСБАНК»

В. П. ЛУБНИК (СТУДЕНТКА 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку методики прогнозирования валютного курса для снижения валютных рисков банка при осуществлении валютно-обменных операций.

Цель работы. Разработка методики моделирования валютного курса.

Объект исследования. ОАО “АСБ Беларусбанк”.

Использованные методики. Корреляционно-регрессионный анализ, метод экстраполяции.

Научная новизна. Моделирование валютного курса с учетом множественности курсообразующих факторов.

Полученные научные результаты и выводы. При использовании коммерческими банками разработанной методики моделирования валютного курса повысится эффективность деятельности банка посредством увеличения валютной маржи при осуществлении валютно-обменных операций.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика моделирования валютного курса позволит повысить эффективность банковского сектора в области осуществления валютно-обменных операций.

ФАКТОРЫ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

А. В. МАКСИМЧИК (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. В современном мире туризм во многих странах играет существенную роль, являясь стимулятором экономического развития основных и сопутствующих отраслей. Повышая занятость населения, создавая положитель-

ный имидж, туризм вносит вклад в национальный и мировой совокупный продукт. Возросший интерес к туризму в различных странах, необходимость получения новых знаний в области теории, методологии и практике его становления как отрасли национальной экономики определили актуальность темы работы.

Цель работы. Исследование въездного туризма в Республику Беларусь, выявление формирующих факторов.

Объект исследования. Туристический бизнес и поток иностранных студентов в Республику Беларусь.

Использованные методики. Для проведения анализа туристического бизнеса использованы теоретические и статистические данные, статический и сравнительный методы.

Сравнительный анализ. Туризм в Республике Беларусь играет важную роль в социально-экономическом развитии страны. Рост потока иностранных туристов и принимающих субъектов в городах Беларуси приводит к формированию конкурентной среды, что способствует повышению конкурентоспособности страны на мировом рынке туристических услуг. Анализ динамики и выявление факторов, влияющих на эффективность данного сектора национальной экономики, – актуальная задача на современном этапе.

Полученные научные результаты и выводы. В научной работе произведена оценка туристического потенциала страны, в основе которого богатое культурное и историческое наследие, привлекающее иностранных туристов. Исследования выявили рост объектов туристической индустрии и объектов инфраструктуры, что является следствием растущего потока туристов и доходов от туризма. Сформулированы положительные и отрицательные факторы развития туризма. Расширение географии иностранных туристов и сближение в туристической сфере способствует росту эффективности сотрудничества Беларуси с рядом стран, в том числе с Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой.

Практическое применение полученных результатов. Любое экономическое явление так или иначе влияет на экономическое состояние страны и региона. Важно понимать, что туризм выходит за рамки страны и даже региона. В научной работе рассматривается перспективы развития въездного туризма, одним из векторов которого является привлечение китайских туристов и инвестиций, оказывая прямое воздействие на объем ВВП и косвенное на туристический рейтинг страны.

ИНТЕРНЕТ-ТОРГОВЛЯ КАК ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ ГИБКИХ ЦЕПЕЙ ПОСТАВОК

А. В. МАКСИМЧИК, Г. С. ГОЛУБИЦКАЯ (СТУДЕНТКИ 2 КУРСА)

Проблематика. В данной работе представлены подходы к формированию экономически оптимальных распределительных сетей в области интернет-коммерции. Наряду с ее драйверами обоснованы сдерживающие факторы и трудности ведения бизнеса в Республике Беларусь.

Цель работы. Изучение существующих моделей сбыта и их эффективности, сопоставление полученной информации с белорусскими реалиями.